

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVIII.—Número 14.674

Viernes 16 de Enero de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

Comienza el Consejo Nacional de la Sección Femenina

Pilar Primo de Rivera resumió la labor realizada en 1947

Terminó con una ofrenda al Caudillo

Sevilla, 16.—Este mediodía ha sido inaugurado, con toda solemnidad el XII Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. En la capilla real hubo misa dialogada, a la que asistieron las autoridades locales, y después, en el salón del Ayuntamiento, se verificó la sesión inaugural. Presidieron las autoridades sefollanas y asistieron dieciséis delegadas de las distintas provincias de España, y una nutrida representación de la Sección Femenina de Sevilla. Primeramente el alcalde les dió la bienvenida en nombre de la ciudad, deseándoles una grata estancia en Sevilla.

Discurso de Pilar Primo de Rivera

A continuación, Pilar Primo de Rivera pronunció un discurso en el que hizo un resumen de la labor que ha desarrollado la Sección Femenina durante el pasado año. Dice que la primera preocupación de la Sección Femenina ha sido el fortalecimiento de la vida interior de sus camaradas por medio de un retorno a la profunda vida religiosa bajo la sabia dirección de fray Justo Pérez de Urbel. Han contribuido a esta formación religiosa, dice, el conocimiento del año eclesiástico, la fidelidad a la ceremonia de la liturgia, la música sacra que acompaña toda la vida religiosa y la frecuencia de sacramentos que las camaradas de la Sección Femenina reciben individual y voluntariamente, jamás de una manera colectiva. Se refiere después al reconocimiento de la Patria, sin escepticismos o patriotismo sensiblera, a través de unas nuevas normas que garantizan un mejor conocimiento de la Patria. En cuanto al orden cultural y artístico, dice Pilar Primo de Rivera: se ha efectuado la restauración del castillo de la Mota, el de las Navas del Marqués y el palacio de Peñaranda de Duero, la más bella casa del siglo XVI en trance de ruina si pronto no se salva. Exalta la labor llevada a cabo en cuanto a la divulgación de la música folklórica, por lo que nunca se habían preocupado en pasadas épocas. Hace una breve historia de la labor llevada a cabo por la Sección Femenina en las estaciones preventoriales y su lucha contra la mortalidad infantil, para terminar con una ofrenda al Caudillo que, en medio de la sombra del mundo, va fortaleciendo nuestra Patria y atrayendo la curiosidad y la admiración aun de los pueblos más hostiles.

Palabras del gobernador de Sevilla

Después habló el gobernador civil, señor Coca de la Peña, quien hizo historia del camino recorrido por la Sección Femenina, cuyas cuatro características son: el anticomunismo, el catolicismo, el avance social y el sentido de la Patria. Sobre estos cuatro puntos hizo atinadas observaciones, recordando que la base espiritual ha sido una realidad en la Historia de España, así como su catolicidad.

Finalmente, y en nombre de la Secretaría Nacional del Movimiento, declaró abierto el XII Consejo Nacional de la Sección Femenina.

Esta tarde empezarán las sesiones

La misión militar argentina visita la Academia General

Estuvo también en el campo de instrucción y maniobras, donde desfiló la Academia

Zaragoza, 16.—Los miembros que componen la Misión militar argentina, presidida por el general Avalos, acompañados del embajador de la Argentina en España, doctor don Pedro Radió y demás personalidades, ha abandonado esta mañana, a las diez menos cuarto, el hotel donde se hospedaban, para trasladarse a la Academia General Militar, en unión de la Comisión de Militares zaragozanos, presidida por el general jefe de la quinta Región militar, señor Fandiño. Los visitantes llegaron a la Academia a las diez en punto. Fueron recibidos por el director general de la Academia, señor Amado Loriga y los jefes de Estudios, coronel Alonso y del Servicio Militar, coronel Pardo.



Pilar P. de Rivera

de estudio, y por la tarde, en el palacio de la Diputación, dará una conferencia el camarada Jesús Suvéos. Logos.

UNA PLAGA DE RATONES ASUELA LA COMARCA DEL VALLE DE ARAN

Amenaza para las cosechas

Lérida, 16.—Una extraordinaria plaga de ratones asuela la comarca del valle de Aran. Cinco Hermandades Locales se han dirigido a la Jefatura Provincial de Hermandades, exponiendo la necesidad de poner remedio a este problema que, de continuar, amenaza con arruinar las cosechas de esta comarca. La Jefatura Provincial, en colaboración con la Jefatura Agronómica, ha dispuesto el envío de varios productos para exterminar a estos roedores.—Logos.

En un incendio perecen sesenta cerdos cebados

Murcia, 16.—En el cortijo «La Noria», del pueblo de Moralejos, se produjo un incendio que ocasionó la muerte de cuarenta gallinas y sesenta cerdos cebados. El fuego comenzó al caer una chispa de la chimenea en la techumbre. Acudieron varios vecinos del pueblo que lograron sofocar el incendio.—Logos.

Nace una cordera con dos cuerpos y una sola cabeza

Soria, 16.—En el pueblo de Los Villares, una oveja propiedad del vecino Juan Andrés Duró ha tenido una hembra con dos cuerpos y una sola cabeza, y tres orejas. Los dos cuerpos están unidos por el pecho. El animalito vivió sólo quince minutos.—Logos.

¿Conseguirá E.E. Unidos bases militares en Europa a cambio de ayuda económica?

Forrestal cree que Marshall lo considera posible

SE DESISTE DE CONVOCAR LA REUNION DE LAS DIECISEIS NACIONES QUE PARTICIPARAN EN EL PLAN

MARSHALL DICE QUE NO PRESENTARA SU CANDIDATURA A LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES

Pittsburg, 16 (5 t.).—El secretario norteamericano de Estado, general George Marshall, al ser preguntado por un periodista si se presentaría a las elecciones presidenciales de este año, manifestó lo siguiente: «Nunca me presentaré como candidato a nada y, sobre todo, nunca me meteré en cuestiones políticas, si puedo evitarlo».—Efe.

No se convocará la reunión de los países que participarán en el plan

Londres, 16 (5 t.).—Han terminado las conversaciones anglofrancesas sobre la ayuda a Europa bajo el plan Marshall, comenzadas en esta capital el pasado miércoles. Se ha decidido no convocar una reunión de las 16 naciones europeas que participarán en dicho plan, en deferencia a la opinión oficial norteamericana de que sería «inapropiado» convocar tal conferencia en un próximo futuro.—Efe.

Washington, 16 (5 t.).—El secretario de Defensa de los Estados Unidos, James Forrestal, ha manifestado que tenía la seguridad de que el secretario norteamericano de Estado, George Marshall, tiene en cuenta la posibilidad de que los países europeos concedan bases militares a los Estados Unidos, a cambio de la ayuda económica. Hizo esta declaración en respuesta a una pregunta que le fue formulada por el senador republicano, Alexander Wiley, durante el curso de una sesión del Comité de Relaciones Exteriores del Senado.—Efe.

Queda cerrado, por la nieve, el puerto de Pajares

Lluvia copiosa en Melilla, muy beneficiosa para el campo

Madrid, 16.—Información general del tiempo.

Ayer llovió con bastante persistencia en todo el noroeste de la Península, aunque las cantidades de agua recogidas no fueron muy abundantes manteniéndose por debajo de los diez litros. Llovió algo también en Extremadura, en la cuenca alta del Ebro, en el Estrecho de Gibraltar y Tenerife. Por la noche la lluvia se extendió a todo el resto de España, con algunas excepciones aisladas, y se intensificaron algo en la costa cantábrica y en la cabecera del Ebro. Soplan fuertes vientos del Norte y Noroeste, y la temperatura ha descendido algo.

Tiempo probable: Es probable siga la temperatura en baja con un leve giro de los vientos al Norte y Noroeste. Chubascos en el Cantábrico, disminución o cese de las precipitaciones en Galicia y Duero, y aguaceros poco intensos en Cataluña, Baleares y en el Suroeste de la Península.

Temperaturas: Máxima de 19 en Murcia; mínima de 5 bajo cero en Cuenca. En Madrid: máxima, 9,7; mínima, 2,4, a las seis horas.

Quedan cerrados varios puertos de León

León, 16.—Ha quedado cerrado el puerto de Jajares, en la carretera general de Adanero a Gijón, a causa de la nieve. Durante la madrugada pasada y la mañana de hoy, ha nevado con mucha intensidad en toda la provincia. Las calles están cubiertas por una espesa capa de nieve que dificulta el tránsito.

Lluvias copiosas en Bilbao

Bilbao, 16.—Durante toda la noche no ha cesado de llover con bastante intensidad. En la mañana de hoy se ha desencadenado un fuerte temporal de granizo.

Continúa nevando con gran intensidad en León

León, 16.—En toda la cordillera montañosa continúa nevando con gran intensidad. También ha nevado en la parte baja. Las comunicaciones por carretera con Galicia están interrumpidas en el puerto de Menzanal. También se hallan interceptadas en los pasos de Asturias y San-

LOS MINISTROS ESPAÑOLES EN LA GUINEA CONTINENTAL

Visita a las explotaciones madereras

EN PLENO BOSQUE VIRGEN PRESENCIARON EL DERRIBO DE GIGANTESCOS ARBOLES

Río, Benito, 16.—Continuando su visita a la Guinea continental, la expedición aérea compuesta por los excelentes señores ministros del Aire, Agricultura e Industria y Comercio, y director general de Marruecos y Colonias, ha salido en el día de hoy de esta población, para inspeccionar las explotaciones forestales, presenciando, en pleno bosque virgen, el derribo de gigantescos árboles, tales como un okumen ujoja y otros ejemplares de riquísimas maderas. La operación de derribo fue interesantísima y emocionante, contemplando a continuación los trabajos de arrastre y saque de maderas por diversos medios, como son palancas y poderosos tractores que transportaron la pesada carga hasta el ferrocarril maderero. En este medio de locomoción recorrieron la línea extendida a través de la explotación forestal, llegando a Tembue, donde fueron recibidos con gran entusiasmo por la población europea y multitud de indígenas que los vitorearon incansablemente. Visitaron a continuación diversas instalaciones entre ellas los aserraderos, central eléctrica y embarcadero. Tanto los ministros como el director general de Marruecos y Colonias quedaron complacidos y bien impresionados por tan interesante visita.—Logos.

EL GRUPO SINDICAL DE PANADERIA ES, QUIZA, EL MAS REBELDE

En varias provincias su colaboración no está animada de buen espíritu

CREA MULTIPLES PROBLEMAS

Madrid, 16.—Esta mañana el jefe de la Sección Social Central del Sindicato Vertical de Cereales ha hecho unas interesantes declaraciones, cuyo resumen es el siguiente:

En el Sindicato Vertical de Cereales funcionan varios grupos económicos, entre los cuales el más rebelde es, quizás, el de Panadería, ya que en varias provincias su colaboración no está animada de buen espíritu sindical que impera en los demás grupos y secciones sociales, no acatando nuestra disciplina y creando múltiples problemas laborales. Venimos librando verdaderas batallas, tanto en Madrid como en provincias, para que los fabricantes de pan cumplan las disposiciones legales y lo establecido en su reglamentación. A tal extremo es esto cierto, que algunos de los citados grupos tienden a funcionar haciendo caso omiso de las recomendaciones que desde este Sindicato Nacional se les ha hecho para que su colaboración económica social sea justa y fructífera.—Logos.

El "protocolo M" puede plantear una grave cuestión

Londres sabe quién le redactó

Los comunistas pretenden paralizar la producción industrial del Ruhr

Londres, 16 (6 t.).—El «Protocolo M» que ha sido descubierto en Alemania, y en el cual se dan instrucciones para desencadenar una campaña de huelga en Alemania occidental, es un documento original y auténtico, según ha confirmado un portavoz del Foreign Office. Agrega que ante la gravedad de la cuestión, se han remitido copias a las autoridades francesas y norteamericanas en Alemania, pero no a los soviets. Insistió en que por razones fáciles de comprender no podía revelar cómo dicho documento ha llegado a manos del Gobierno británico y que las autoridades británicas saben quién lo ha redactado.—Efe.

Niegan que se trate de declarar la huelga general en el Ruhr

Hamburgo, 16 (5 t.).—El portavoz de la Federación de Sindicatos alemanes ha manifestado en una conferencia de Prensa, celebrada en Colonia, que las informaciones que se refieren a una amenaza de huelga por parte de los Sindicatos alemanes, si no se aumenta el racionamiento en el Ruhr, son completamente falsas. Desmintió también el citado portavoz que se haya amenazado con declarar la huelga y paralizar los envíos de carbón si no se aumentaba la importación de productos alimenticios.

Dijo, por último, dicho portavoz, que los Sindicatos alemanes tienen otros medios para conseguir una mejora en la situación alimenticia.—Efe.

El «Protocolo M» está siendo estudiado

Londres, 16 (7 t.).—El documento comunista conocido por el nombre de «Protocolo M», está siendo estudiado por los funcionarios de la Comisión de Control de Alemania y por los funcionarios del Foreign Office, antes de tomar una decisión. Un portavoz de la Comisión de Control citada, ha manifestado que las fuerzas de ocupación en Alemania son suficientes para enfrentarse con cualquier situación que pueda surgir.—Efe.

¿Tendrán que intervenir las fuerzas del Ejército?

Francfort del Main, 16 (7 t.).—Los obreros de Muhlheim y Oberhausen continúan en huelga a pesar de que ha cumplido el plazo de veinticuatro horas, fijado por los mismos huelguistas. Los mineros de carbón de la zona de Duisburgo, permanecen en sus puestos, aunque existe la amenaza de que sigan el ejemplo de los obreros de transportes que han abandonado el trabajo. Los jefes sindicales han advertido a las autoridades inglesas de ocupación, de que es posible que tengan que intervenir las tropas para impedir el caos, en vista

(Continúa en la página 3)

LAS DIMISIONES DE ARBITROS

Medidas energicas del Comité Central y de la Federacion Española

DE PERSISTIR LOS DIMISIONARIOS EN SU ACTITUD, SERAN SUSTITUIDOS

Madrid, 15.—El Comité Central de Arbitros y la Federacion Española de Fútbol van a adoptar energicas medidas ante las anunciadas dimisiones y excedencias de arbitros de varias regiones, suscitadas por el caso de incompatibilidad con el señor Alvarez Corriols. Aunque parece que muchas de las dimisiones no se mantendrán, se asegura que los organismos federativos no tendrían ningún problema, pues serían fácilmente sustituidos por jóvenes arbitros que prometen y que hasta ahora están casi

inéditos. El éxito de Lucera en el partido Madrid-Gimnástico de Tarragona, inclina a pensar que se seguirá por este camino, para sustituir, fuera ya del actual pleito, a los arbitros veteranos que no pueden rendir toda su eficacia.—Logos.

De la expulsión de Mieza

Murcia, 15.—El crítico deportivo de «La Verdad» publica un interesante artículo del arbitraje de Alvarez Corriols, en Baracaldo, en el que explica y defiende al jugador del Murcia, Mieza, expulsado por Alvarez Corriols.

El artículo ha sido acogido con general aprobación por los aficionados.—Logos.

Se asegura que Araujo será el delantero centro en la selección nacional

Madrid, 15.—En los centros futbolísticos se asegura que el seleccionador nacional tiene el propósito de llevar al once nacional, además del medio centro Puchades, al delantero centro de Sevilla, Araujo, por sus condiciones de rematador y de hombre de empuje en el área.—Logos.

El R. Madrid no considera necesarios los servicios de Quincoces

Madrid, 15.—Contra lo afirmado, no es cierto que Quincoces presentara la dimisión de su cargo de delegado de fútbol del Real Madrid. Lo cierto es que la Junta Directiva considera que no eran necesarios sus servicios.

El entrenador interino, Albéniz, ha dirigido ya ayer la preparación del equipo, que tiene el propósito de rectificar ante el Sabadell sus pasadas actuaciones.

Es fácil que además del medio centro argentino Navarro, reaparezca Bañón en la puerta; Moleiro, en los medios; Clemente, en la defensa, y Gallardo, de delantero centro, sustituyendo a Barinaga.

El nuevo entrenador, Mr. Keeling, no llegará a Madrid hasta el mes de Febrero.—Logos.

HOMENAJE DE LA AFICION VENEZOLANA A LA MEMORIA DE MANOLETE

En la tumba del torero ha sido depositada una corona

Córdoba, 15.—Para depositar una corona de flores en la tumba que guarda los restos del infortunado diestro Manolete, ha llegado don Francisco de Costa Salas, de Venezuela, que trae esta misión de la afición venezolana. La corona, con cintas de los colores nacionales y una expresiva dedicatoria, será depositada esta tarde en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, y, seguidamente, el señor Costa Salas, emprenderá el vuelo de regreso a su Patria.

La ofrenda ha sido costeada por suscripción popular abierta por el periódico «Toros y Deportes», de Venezuela. El señor Costa Salas ha expresado el sentimiento de aquellos aficionados por la muerte del gran español que era Manolete, el cual, durante sus viajes por aquellas tierras, se captó la admiración y ganó el aplauso de los hombres de las más opuestas ideologías, que terminaron por rendirse ante la evidencia de su condición, no sólo de gran torero, sino de español íntegro.

APERTURA, EN MALAGA, DEL CURSO PARA EXTRANJEROS

Figuran alumnos de numerosos países de Europa y América

Málaga, 15.—En el salón de recepciones del Ayuntamiento se ha celebrado esta noche el acto de apertura del curso de invierno para extranjeros. Ha revestido singular brillantez. Estos cursos están organizados por el Instituto de Investigaciones Científicas, con la colaboración del Ayuntamiento, Gobierno civil y Diputación. Ha presidido el gobernador civil de la provincia, Asistió el obispo de la diócesis, acompañado del alcalde, presidente de la Diputación, director de los cursos, catedrático de la Universidad Central y miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don Joaquín de Entrambasaguas; el catedrático don Rafael Benítez y otras autoridades y representaciones.

UN SACERDOTE ESPAÑOL, nombrado prelado doméstico de Su Santidad

Ciudad del Vaticano, 15.—Esta tarde, en el Pontificio Instituto de Música Sagrada, se celebró un acto en el que el cardenal Pizzardo leyó un documento pontificio por el cual el presidente de dicho Instituto, don Higinio Anglés, es nombrado prelado doméstico de Su Santidad. El cardenal pronunció breves palabras para explicar el sentido de la designación pontificia, que quiere ser, sin duda alguna, un reconocimiento de los muchos méritos del padre Anglés.

El sacerdote español saldrá mañana para España, donde pronunciará una conferencia en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.—Efe.

Grave accidente de aviación en Melilla

Un capitán resultó muerto y un teniente herido grave

Melilla, 15.—A mediodía ha ocurrido un accidente de aviación en los alrededores del aeródromo de Taúma, y en el que ha resultado muerto el capitán de Aviación don Angel González Corret, y gravísimamente herido el teniente piloto don Julián Yugueros Regales, que se encuentra hospitalizado. El accidente se produjo cuando ambos volaban en una avioneta de entrenamiento y se ignoran las causas del accidente.

APARATOS DE LUZ MUEBLES EN GENERAL
GRAN SURTIDO PRECIOS VENTAJOSOS Muebles LA UNION

Información Local

Esta madrugada ha nevado con cierta intensidad

ALGUNOS AUTOS DE LINEA LLEGARON CON ALGUN RETRASO A SEGOVIA

El tren eléctrico que tiene la llegada a las diez y media, lo ha hecho con 50 minutos de retraso

Ayer por la tarde el cielo quedó completamente cerrado por nubes altas, coincidiendo ello con un descenso de la temperatura como consecuencia de haberse levantado el aire cálido. Cualquiera pudo presagiar la proximidad de una nevada que, en efecto, se inició en la madrugada de hoy, habiendo caído la nieve con cierta intensidad, pero como la temperatura mínima no ha bajado de cero grados, aquella iba diluyéndose a medida que llegaba a tierra. De todos modos la precipitación debe haber sido bastante más copiosa en la zona

de la sierra, por cuanto el tren eléctrico que tiene su llegada a Segovia a las diez y media de la mañana, entró en nuestra estación con cerca de cincuenta minutos de retraso.

A medida que avanzaba el día fue despejándose el firmamento, y el aspecto del cielo permitía esperar que el sol dispararía las nubes y tendríamos una tarde menos desahucada, pero alrededor de mediodía volvieron las nubes densas y cayeron más copos, pero con muy poca intensidad y con mucha blandura.

Decrece en las primeras horas de la tarde la densidad de las nubes, y a ratos ofrecen una tonalidad rosada que nos permite abrigar la esperanza de que el día no cerrará sin que los rayos solares pongan una nota más alegre en la ciudad y en la campaña. Viajeros llegados de las zonas Norte y occidental de la provincia nos dicen que también ha nevado por aquellas comarcas, pero no con la intensidad que por la capital.

Aquí está la avanzada de las nevadas por las que se suspira. Veremos si llegan, por fin, con la intensidad que las necesidades hidroeléctricas del país están reclamando para que los suministros de energía se normalicen de momento y garanticen un abastecimiento suficiente durante la época de estiaje, al objeto de que la industria funcione a pleno rendimiento.

Algunos autos de línea llegaron esta mañana con retraso a Segovia

A causa de la nevada, algunos autos de las líneas de viajeros de la provincia llegaron esta mañana con cierto retraso a Segovia, debido a la nieve. Dicho retraso ha sido de poca importancia.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—José Antonio de Miguel Arenal, hijo de Damián y Juliana. Defunciones.—Patrocino de Andrés González, de 33 años, y Tomasa Gómez Cabrero, de 48 años. Matrimonios.—Ninguno.

OFRECIMIENTO DEL NUEVO DELEGADO SINDICAL

El nuevo delegado provincial de Sindicatos, don Antonio Soler Bahns, nos remite atento saludo en el que nos comunica que ha tomado posesión, en el día de ayer, del cargo para el que ha sido nombrado por la superioridad y nos hace corteses ofrecimientos para cuanto redunde en beneficio de España, ofrecimientos a los que muy de veras correspondemos.

RENOVACION DE TITULOS DE FAMILIAS NUMEROSAS

Delegación provincial de Trabajo. Se pone en conocimiento de los interesados que se han recibido en esta Delegación provincial de Trabajo las siguientes tarjetas de renovación para el año actual, las que podrán ser recogidas todos los días laborables de diez a una de la mañana.

Don Hipólito de Benito y Benito, don Mariano Cereceda Delgado, don José Díez Isturiz, don Joaquín Garcimartín Moreno, don Albino Gómez Ramos, don Miguel González Velasco, don Albano Herrero Santos, don Julio Busnadiego Criado, don Miguel de Andrés Herrero, don José Calderón Lambás, don Evaristo Cuervo García, don Santos Rodríguez Alonso, don Antonio Doldán Redondo, don José Antonio Díaz Fernández Castañón, don Emilio Fernández Sanz, don Ciríaco García García, don Teodoro García Goicochea, don Valeriano Garrido Muñoz, don José Gómez Esteban, don Gregorio Horcajo de Frutos, don Albino Charle de Pablos, don Miguel Geromín Matanzas, don Eduardo Lucio Cervero, don Epifanio Llorente Bueno, don Félix Llorente Velasco, don Ernesto Martín Martínez, don Francisco Montoya Rico, don Raimundo Padilla Vallejo, don José Pérez Palomar, don Cirilo Ramiro Carranza, don Eduardo Romay Veir, don Facundo Román Pérez, don Eleuterio Santuste de la Calle, don Enrique Deogracias San Bruno, don Mariano Bartolomé Llorente, don Tomás Otero Lázaro, don Demetrio Martín Alonso, don Mariano González Martín y don Antonio Gozalo Miguel.

ASOCIACION DE MAESTROS CATOLICOS

El domingo próximo, día 18, a las once y media, en las Madres Jesuitas, tendrá lugar el retiro espiritual para todo el Magisterio de la capital, encareciendo la asistencia puntual a dicho acto.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- TRABAJO: SE DESEA persona activa y relacionada en todos los pueblos de la provincia, para asunto importante. Escribir (representaciones), Victoria, 1, duplicado, principal izquierda.
- SE NECESITA dependiente práctico, para mostrador de bar. Razon, La Criolla, restaurante, y Oficina de Colocación.
- VENTAS: BICICLETAS, neumáticos, accesorios, las mejores marcas, los mejores precios. Ventas al por mayor y detall. Auto-Industrias Martín, Azogueso, 9 (edificio Columba).
- CASA calle Lastras, 3-Condé Sepúlveda, 1, véndese. Dirigirse a procurador Esteban Aranguez, Cronista Lecea, 6, segundo. Telf. 639 (De 6 a 7).
- BICICLETA seminueva, yendó barata. Razón: San Valentín, número 10; vaquero.
- CARRO de yugo, a medio uso, véndese. Anastasio de Antonio, Guijar de Valdevacas.
- CARRO yugo, medio uso, vendó. Florencio Llorente, en Carbonero el Mayor.
- VENDO cien árboles, cortados de un año, algo de encina, rayos y pinas; una máquina combinada con su motor. En Iscar, Felipe Alvarez.
- MOTOR suizo, 1 c. v. y taladro. Razón, Potenda, 10 (carpintería).
- YENDO 130 pinos negales, sin abrir, en Aguasal. Para tratar, en Fuente Santa Cruz, Nicasio Lázaro.
- LENA encina, chasca y gordo, cortado en Diciembre, se vende en Caserio Monilla.
- NODRIZAS Y SIRVIENTAS: NINERA, sabiendo su obligación, muy buen sueldo, Colón, 4.
- GANADOS: VACA holandesa, parida del segundo, de cuatro días, mucha producción, vendó Félix Holgueras, en Turégano.
- VACA suiza, parida del tercero, de cuatro días, abundante producción, vendó Francisco Pascual, en Turégano.
- CERDOS cebones y cochostros, 35 a 40 kilos, se venden, Carasco, 5.
- VENDO choto suizo, siete días, Lechería de las Cuatro Calles.
- VACA suiza, cumplida del primero, bien preparada, véndese. Anacleto, de Pablos, Mata de Pirón.
- VACA suiza, abocada al tercero, véndese. Regino Herranz, Armuña.
- MULA cerrada, un dedo sobre marca, véndese. Restituto Moreno, Juarros de Riomoros.
- VACA suiza lechera, vendó o cambio por chotas. Tomás Tejedor, en Santovenia.
- VACA de cuatro años, domada, vendó. José Zorrilla, 130, Segovia.
- YUNTA vacas labor, toda prueba, siete años, peso 50 arrobas, vendó. Nicomedes Cañas, Los Huertos.
- VACA suiza, abocada al tercero, gran tamaño, buenas condiciones, muy abundante, vendó Florentino Roldán, Laguna Rodrigo.
- VENDESE par de vacas, una para carne, otra para vida, ésta toda prueba. Marcelino Monjas, Armuña.
- VENDO dos vacas suizas, recién paridas del tercero, Apolinar Sanz, Mata de Quintanar (Molino).
- BURRO semental, bastante alzada, cuatro años, vendó Valentín Arribas, en Turégano.
- SE VENDE cabra abocada, tres conejas cubiertas y conejo. Lorenzo de Prados, Valseca.
- VACA suiza, recién parida del segundo, véndese. Leandro Requés, Fuente-milanos.
- VACA holandesa, recién parida del tercero, gran producción, con o sin chota, vendó. Saturnino Santos, Hontanares.
- VENDO macho rino, 16 años. Noria, número 2. Eusebio Ajo, Nava de la Asunción.
- VENDO dos yeguas, a elegir, preñadas del contrario, garantizadas, una cuatro años y otra cerrada; y una potra lechal. Tratar, Mariano Herrero Calvo, Santiago de San Juan Bautista.

GRAN EXPECTACION ANTE EL CONCIERTO QUE SE CELEBRARA MAÑANA en el TEATRO JUAN BRAVO

Actuará la Orquesta Sinfónica Municipal de Valladolid

Como ya hemos anunciado, mañana, sábado, a las siete y media de la tarde, se celebrará en el teatro Juan Bravo, un gran concierto a cargo de la Orquesta Sinfónica Municipal de Valladolid. El acto, que constituirá un indiscutible acontecimiento de arte, se espera en Segovia con la natural expectación, ya que se tienen noticias de los grandes éxitos alcanzados por el conjunto musical que va a visitarnos y de la gran labor cultural que viene realizando en la ciudad vecina donde cuenta con la adhesión de los aficionados al bello arte y con el apoyo incondicional del Ayuntamiento de Valladolid y de las restantes autoridades. La orquesta está formada por cuarenta y dos profesores y la dirige el maestro Mariano de las Heras, de destacada personalidad artística.

El concierto se ajustará al siguiente programa:

- PRIMERA PARTE: Las bodas de Figaro (obertura), Mozart. Sinfonía inacabada.—Schubert.
- SEGUNDA PARTE: Quinta Sinfonía en do menor.—Beethoven.
- TERCERA PARTE: Homenaje a la Tempranica.—Rodrigo. Danza ritual del fuego.—Falla. Las Golondrinas (pantomima).—Usandizaga. La Revoltosa (preludio).—Chapi.

Según se ha advertido, el concierto será por rigurosa invitación, pudiendo recogerse por los interesados que lo deseen el sobrante de aquéllas en el Gobierno Civil. Los socios de la Filarmónica Segoviana, a cuya Sociedad ha tenido la gentileza el excelentísimo señor gobernador civil de remitir invitaciones, las recibirán oportunamente.

Los profesores de la Orquesta Sinfónica Municipal de Valladolid llegarán mañana a nuestra ciudad y vendrán acompañados del alcalde de aquella ciudad, presidente de la Diputación y otras autoridades.

EL EX GIMNASTICO ORDOÑEZ JUGARA EL DOMINGO CON EL GRANADA FRENTE AL VALLADOLID

Ordóñez, el delantero centro del Málaga, ha fichado anoche por el Granada. El presidente de este Club se encuentra en Madrid y fichará mañana al guardameta del Tarragona, Valero.

N. DE LA R.—Celebramos sinceramente que a Ordóñez, jugador que en la temporada última con tanto ardor como nobleza defendió los colores segovianos, se le haya dado esta oportunidad de poder volver al ejercicio de su profesión, en suspenso desde que marchó de Segovia por contar el Málaga con otros dos centros delanteros. No es ciertamente la fecha de su debut ante el Valladolid muy propicia al lucimiento de este muchacho que en nuestra capital dejó tan grato recuerdo en la afición, pero con todo, esperamos que este muy deportivo jugador—ningún contrario salió "locado" en los choques con Ordóñez—dé un buen rendimiento en el espacio terreno del Estadio Municipal y en los restantes partidos de la Liga.

Suponemos que la noticia del fichaje de Ordóñez por el Granada producirá en la afición segoviana—que tan grato recuerdo conserva de quienes se compartaron como este muchacho se comportó siempre—general satisfacción.

En el pueblo de Navas de Oro discuten violentamente dos quincalleros

Y uno hiere al otro de tal gravedad que fallece horas después en el Hospital de la Misericordia

El pasado miércoles ocurrió en el pueblo de Navas de Oro un lamentable suceso que ha tenido graves consecuencias. Según nuestras noticias, hacia las once de la noche el quincallero José Jiménez Jiménez, de 29 años de edad, natural de Salamanca, tuvo una discusión violenta con otro individuo del mismo oficio, cuyo nombre hasta el momento desconocemos. La discusión fue por asuntos relacionados con la profesión de ambos. De las palabras pasaron a los hechos y el individuo en cuestión agredió a José Jiménez con una navaja, produciéndole una herida en la región epigástrica que fue calificada por el médico del pueblo, quien le practicó la primera cura, de pronóstico muy grave.

Rápidamente fue trasladado en una camioneta al Hospital de la Misericordia de esta capital, en cuyo establecimiento fue sometido a una delicada operación quirúrgica. Fueron inútiles los auxilios de la ciencia, y el herido falleció a las cuatro y media del día de ayer.

El agresor ha sido detenido por la Guardia Civil y puesto a disposición de la autoridad correspondiente.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

Hasta 10 palabras, 3,00 pias Cada palabra más, 0,25

LOS VALES DE JABON PARA EL GREMIO DE PELUQUEROS-BARBEROS

Sindicato provincial de Actividades diversas.—Los industriales peluqueros-barberos residentes en la capital, a partir del día 17 del actual pueden pasar a retirar el vale de jabón correspondiente al presente mes, en las oficinas del gremio (Casa de los Picos), durante las horas de oficina, de nueve a dos de la tarde. El plazo para efectuarlo caduca el día 27 del actual.

SEGOVIA RELIGIOSO

Cultos en honor de San Antonio Abad en Santa Eulalia. Mañana, festividad de San Antonio Abad, se celebrarán en esta iglesia parroquial los siguientes cultos: A las ocho y nueve, misas rezadas, y a las once, misa solemne, quedando expuesta la reliquia del Santo hasta los cultos de la tarde, que se celebrarán en la capilla de la sacristía, a las seis y media.

En los Padres Misioneros

Mañana, 17, el ejercicio de reparación al Corazón de María se hará en las misas de siete y ocho. La misa de infantas, a las ocho.

Por la tarde, a las seis y media, hora santa mariana, terminándose con el canto de la salve.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

- En la tarde de ayer: Presión atmosférica: 671 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 18 Ktros. hora. Temperatura máxima: 5,5°.
- En la mañana de hoy: Presión atmosférica: 667,5 m/m. Dirección y fuerza del viento: calma. Temperatura mínima: 0,0°.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 15.—Premiado con 25 pesetas, número 479. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 79.

MADERAS y LEÑAS

Subasta voluntaria

Por lotes y en conjunto Pinar San Benito de Gallegos (Chatún) Admisión de pliegos hasta el día 22 del presente mes, en el domicilio del letrado don Fernando Albertos Redondo, Melitón Martín, 6 (Segovia). Pliegos de condiciones: Alcaldía de Chatún, castro de Gallegos, y en Segovia, plaza Reina Doña Juana, número 7. Lugar de la subasta: Melitón Martín, 6. Precios unitarios de tasación: Pinar el metro cúbico; Madera, 250 pesetas; leña de troncos y copas: 80 pesetas.

EL EJERCITO ESTA ALERTA EN LA CUENCA DEL RUHR

Cuatro millones de obreros han amenazado con la huelga

INSTRUCCIONES DE LA KOMINFORN

Berlín, 15.—Ante la amenaza de huelga general de los Sindicatos del Ruhr, que afectará a unos cuatro millones de trabajadores, el Ejército ha recibido orden de hallarse preparado para cualquier eventualidad, ya que es posible que se solidaricen con el movimiento huelguístico los ferroviarios de las zonas occidentales.

Todos los alcaldes de las ciudades importantes del Ruhr y los miembros del Gabinete de Estado del Norte del Rin se han reunido con los funcionarios británicos para estudiar las tres demandas que los Sindicatos han formulado antes de declarar la huelga general.—Efe.

El jefe socialdemócrata alemán ataca a los comunistas

Bremen, 15.—Kurt Schumacher, jefe del partido socialdemócrata alemán, ha atacado enérgicamente la política comunista en Alemania y el «Congreso popular alemán», organizado por los comunistas y que había de comenzar en Bremen el próximo día 17 del corriente.

Describió al mismo como una negación de la verdadera democracia. Pidió Schumacher que se resolviera la cuestión fronteriza de Oder-Neisse y que sea definida la frontera oriental de Alemania definitivamente.

La Kominform es autora del «protocolo M»

Londres, 15.—El ministro británico de Asuntos Exteriores ha declarado esta noche que no hay razón alguna para dudar de la autenticidad del «protocolo M», dirigido por la Kominform a 165 comunistas del Ruhr para el sábado del plan Marshall. Esta declaración ha sido hecha después de un cuidadoso estudio de una copia de dicho documento recibida por las autoridades británicas en Alemania.—Efe.

Aumenta la crisis de hambre en Alemania occidental

Berlín, 15.—«Berliner Zeitung» declara: «La crisis de hambre en la parte occidental de Alemania aumenta en grandes proporciones. En la zona de Hamburgo la ración de grasas ha sido reducida de 150 gramos a 50 por mes.» Este y otros diarios agrogan

Cinco mil chinos asaltan el consulado británico en HONG-KONG

(Viene de la página 4)

que se encuentra separada de Hong-Kong. Entre los manifestantes figuraban por lo menos miembros de doce escuelas, que han abandonado las clases para participar en la misma. La disputa sobre el pueblo Kowloon empeoró durante las pasadas semanas. Los británicos y los chinos reclaman la jurisdicción sobre aquella zona que se encuentra exactamente al Norte de Hong-Kong, controlada por los británicos. Hace varias semanas los británicos comenzaron su campaña para expulsar a los invasores de casas a quienes se les califica de «squatters» de la zona de Kowloon. China ha formulado varias protestas por estas medidas.—Efe.

MARSHALL ACONSEJA NO MODIFICAR EN ABSOLUTO SU PLAN

(Viene de la página 4)

pacidad industrial que debía quedar en Alemania occidental, a expensas de las reparaciones, y así se hizo. Medidas como éstas, que nosotros podíamos realizar solos o en cooperación con otros Gobiernos, produjeron algunos resultados, pero no llegaban al centro del problema, que era la rehabilitación general de la economía de Europa occidental que, después de un comienzo prometedor, había comenzado evidentemente a decaer de nuevo. Se hizo inequívocamente evidente que si se quería lograr la rehabilitación de Europa y evitar que sufriera una recaída, quizás fatal, era necesaria una enérgica actuación. Los Estados Unidos eran la única nación en situación de asumir la iniciativa en este asunto. Las alternativas de tal situación eran tan incompatibles, que no por nuestro propio interés, sino por otras razones, sólo podíamos escoger un camino. La respuesta fue instantánea. En los países donde aún prevalecía la libertad de opinión y de acción, la idea fue inmediatamente aceptada, y sirvió de fuerte estímulo a los espíritus, así como de acicate para la acción material. En la Unión Soviética y en los Estados bajo su dominación, la respuesta fue reveladora.

Nuestra proposición a Europa

Su reacción fue inmediata, moral y defensiva. Nuestra proposición a Europa no contenía condiciones geográficas o ideológicas de ninguna clase; cualquier país sinceramente deseoso de participar en el esfuerzo común para fomentar la rehabilitación europea, podía participar libremente. La Unión Soviética, aunque invitada a participar en la Conferencia, rechazó dicha invitación y rehusó el participar. Además, el Gobierno soviético, evidentemente, ordenó a los países del Este de Europa, sometidos a su influencia o control, que se abstuvieran de asistir, aun después de que algunos de estos países habían indicado su deseo de participar y, uno de ellos, había aceptado la invitación.

La actitud de la Unión Soviética

Más tarde, un alto funcionario soviético, miembro del Politburo, hizo declaraciones públicas diciendo que sería política de su Gobierno el oponerse a tratar de derrotar el programa de recuperación y rehabilitación europea por todos los medios posibles. Y fueron estas consideraciones las que condujeron a la propuesta del pasado 5 de Junio. Puede haber faltas de omisión o de redacción en el plan presentado al Congreso, y no hay duda de que la propuesta será mejorada en algunos aspectos a la luz de las audiencias y de los debates; pero los principales aspectos han sido preparados con el mayor cuidado para resolver muchas cuestiones vitales que afectan al interés nacional. La modificación radical de sus estructuras básicas temo que perjudicaría las perspectivas de éxito de la medida en los propósitos para que ha sido destinada. Existe la determinación general de asegurar para este programa la administración más eficiente que sea humanamente posible, teniendo en cuenta los factores inevitables de requisitos legales, de Gobiernos y de relaciones diplomáticas.

El pueblo norteamericano frecuentemente oye manifestaciones de que los acontecimientos han lanzado a nuestra nación a una posición internacional que nos ha impuesto responsabilidades sin precedentes. Son ciertas estas manifestaciones. La cuestión es: ¿Reconoceremos y aceptamos las obligaciones que impone esa dirección internacional? ¿Si así lo hacemos, de qué modo debemos desempeñar esa dirección? El hecho es que la mayor parte de esta tarea de ayuda a Europa, medida de acuerdo con el volumen de exportaciones de este país, ya se ha realizado. El volumen de artículos que se piensa embarcar desde los Estados Unidos durante los quince primeros meses del programa es inferior al volumen de nuestras exportaciones durante los pasados quince meses. Además, el programa dispone una constante disminución de volumen de las exportaciones en los años sucesivos. Los productos y servicios que serán costeados con dólares norteamericanos constituirán, en realidad, una pequeña proporción de las necesidades totales de Europa, quizás un cinco por ciento. Nuestra ayuda es la justificación necesaria para permitir a la economía europea que adquiera suficiente impulso para que realice un verdadero progreso. El empeoramiento fatal y el hundimiento económico de Europa y, por consiguiente, el político, daría por resultado consecuencias de las más graves para este país. La situación a que entonces haríamos frente necesariamente nos impondría tales cargas en forma de impuestos, incomodidades, sacrificios y limitación de derechos y privilegios, que ahora gozamos, que a los que ahora hacemos frente nos parecerían triviales al compararlos. No hay duda de que si Europa se ve obligada a resolver sus actuales problemas sin la ayuda de este país, el resultado sólo sería el aumento radical en las restricciones en vigor en dicha zona, afectando al comercio y a las inversiones internacionales, y más importantes, tal vez, que las mismas restricciones, sería el empeoramiento de la atmósfera en que tendría que realizarse el comercio internacional. Si los hombres de negocios de este país han de gozar nuevamente de las antiguas facilidades para fessidir, viajar y realizar negocios entre los pueblos europeos, es esencial que los europeos retengan su confianza en este país y en la firmeza de las instituciones liberales en general. Es perder el tiempo pensar que Europa, abandonada a sus propios esfuerzos en estos graves problemas de la rehabilitación, permanecerá accesible a hombres de negocios norteamericanos en la misma forma que en el pasado. He estado hablando de Europa, pero la situación es aún peor que todo eso. Europa constituirá el centro de la gran organización de comercio y finanzas mundiales. El fracaso de su recuperación tendría resultados desastrosos en otras muchas zonas. Las economías de Hispanoamérica y del Canadá, por ejemplo, están organizadas sobre la base de contar con mercados en Europa. Si ésta no puede recuperarse, y ciertamente no puede hacerlo sin nuestra ayuda, las repercusiones se habrán de sentir en todo el mundo. La pérdida continuada de mercados extranjeros y fuentes de suministros, indudablemente tendrían influencia depresiva en nuestra economía interior, y nos obligaría a tomar nuevas medidas de control gubernamental. En contraste con estas posibilidades, el coste y el ajuste temporales exigidos por el programa de rehabilitación europea parecen razonables, y yo creo que lo son.—Efe.

MEJORA LA SITUACION MUNDIAL DEL TRIGO

En Australia la cosecha es superior a lo esperado

Igual ocurre en la Argentina

Londres, 16 (4 t.).—Las próximas cosechas de trigo harán que se rebajen los precios de este cereal en los Estados Unidos, según informaciones británicas. El periódico «News Chronicle» dice que en las últimas semanas se están produciendo mejoras en la situación mundial del trigo, y agrega que la cosecha australiana ha superado todo lo que se esperaba; con un aumento de treinta a cuarenta millones de «bushels» sobre los cálculos hechos en Septiembre.

Más adelante dice el «News Chronicle»: «Mientras que las cosechas argentinas se habían calculado en unos 170 millones de «bushels», ahora se espera que por lo menos alcancen los 240 a 250 millones. Estos aumentos ayudarán a que se reduzcan los precios del trigo norteamericano y otros cereales.—Efe.

Las normas de trabajo en el «Metro»

Serán estudiadas estos días

Madrid, 16.—El ministro de Trabajo ha recibido al jefe nacional del Sindicato de Transportes y Comunicaciones, marqués de Zayas, y jefes de las delegaciones provinciales de Madrid de dicho Sindicato, quienes acompañaban a la Junta Social del Metropolitano madrileño, manteniendo una conversación altamente satisfactoria en relación con las normas de trabajo en el «Metro», que durante estos días han de ser estudiadas en dicho Departamento ministerial. Una representación directa de los productores mantuvo conversación con el ministro durante la entrevista, y la impresión gratísima de los visitantes ha producido entre los productores del expresado centro de trabajo gran satisfacción y alegría.—Logos.

Economía nacional

(Viene de la página 4)

pristino, pasaron a la historia. Ahora se da el fenómeno contrario. Un tras-paso fijado hoy, puede valer menos mañana si el cedente no se apresura a aceptar la cifra de reducción que le ofrecen.

El fenómeno, que tiene una intensidad de ebullición muy activa, en el sentido decreciente, claro está, se encuentra fundado en varias circunstancias. En primer lugar, el momento álgido preinflacionista ha pasado. En el público no hay tanta afición a gastar. Parece, por otro lado, que el dinero se da más a valer. En ciertos casos, lo que ocurre también, es que la masa de público ha de hacer muchas cuentas antes de lanzarse a gastar. En las capas más humildes se aprecian, en ciertos productos, sobre todo, claros atisbos de subconsumo.

Hay que considerar también, por otro lado, que la ola inmobiliaria en Madrid de estos dos últimos años, es ahora cuando comienza a dar sus frutos, porque a base de esas construcciones que se extienden por todas las vías de la capital, desde las más céntricas a las más apartadas, se esmalta de nuevos locales, por lo regular magníficos locales, el mercado. Indudablemente esto trae de la mano que haya más locales que comerciantes y que productos con los cuales puedan llenarse sus estanterías. Por otro lado, y este detalle tiene también su importancia, las corrientes del tráfico comercial tienden a descentralizarse. Es decir, tiendas a desplazarse hacia las barriadas, cada día mejor dotadas y con comercios más elegantes. Esto viene en perjuicio del valor de los fondos de los grandes comercios del cogollo de la capital, que también se encontraban a menudo ante el problema de la congestión de público, al que no siempre le podían atender como era debido.

SE HA PUESTO FIN AL CONFLICTO ENTRE HOLANDESES E INDONESIOS

Ha sido aceptada la propuesta del Comité de las Naciones Unidas

Batavia, 16 (5 t.).—El Comité del Consejo de Seguridad de la O. N. U., que medía en la disputa entre indonesios y holandeses, ha anunciado en un comunicado la confirmación de que el Gobierno republicano indonesio ha aceptado las últimas propuestas del Comité sobre la tregua entre Indonesia y Holanda. Esta tregua ha sido conseguida después de tres meses de negociaciones llevadas a cabo a bordo del transporte norteamericano «Renville», anclado en la bahía de Batavia, y con ello se pone fin al conflicto entre holandeses e indonesios, que ha durado dos años y que comenzó a raíz de la formación, en Agosto de 1945, del Gobierno de Indonesia.

Han sido iniciadas las negociaciones entre holandeses e indonesios para dar efectividad al acuerdo. Se cree que mañana será firmado el mismo.—Efe.

Llega a Mallorca la representante de la Aeronáutica Civil de Méjico

Segovia figura entre las ciudades que se propone visitar

Palma de Mallorca, 15.—En un avión de la Iberia ha llegado a esta capital la señorita Nila Bandalá, representante del departamento de Aeronáutica Civil del ministerio de Comunicaciones y Obras Públicas de Méjico, que hace unos días llegó a Madrid en el avión «Veracruz». Al bajar del aparato fue obsequiada con preciosos ramos de flores. La señorita Nila Bandalá ha manifestado que permanecerá dos meses en España, y que después de conocer Madrid quiso visitar Palma de Mallorca. De regreso a la península recorrerá Toledo, El Escorial, Segovia, Avila, Salamanca, Sevilla, Córdoba, Granada, Barcelona y Valencia.

Petición de muerte para una parricida

Dió muerte a su esposo

Cádiz, 15.—En la Sección primera de esta Audiencia se ha celebrado la vista del proceso seguido contra Josefa Rodríguez Monje, por parricidio, hecho ocurrido en Sanlúcar de Barrameda el día 6 de Diciembre de 1946. La hoy procesada mantenía relaciones ilícitas con José Galán Bazán, y queriendo eliminar a su marido, Antonio Ibáñez García, aprovechó la circunstancia de que éste se hallaba durmiendo para golpearle la cabeza con un martillo de gran tamaño, destruyéndosela. Una vez que se cercióro de que estaba muerto, para simular que se trataba de un accidente, dejó caer sobre el cadáver gruesos maderos para hacer creer que la muerte fué producida por el hundimiento de un cobertizo.

El «protocolo M»...

(Viene de la página 1)

de la actitud amenazadora de los obreros.—Efe.

80.000 obreros declaran la huelga en Duisburgo

Frankfort del Main, 16 (6 t.).—Ochenta mil obreros alemanes se han declarado en huelga por veinticuatro horas, en Duisburgo. El motivo oficial de la huelga es protestar contra la escasez de alimentos en la región industrial del Ruhr. Un jefe sindical ha advertido a las autoridades de ocupación que si la situación no mejora, los obreros alemanes se lanzarán al campo y a las ciudades para apoderarse, por sus propios medios, de los viveres que puedan encontrar. Las autoridades de ocupación están tomando las correspondientes medidas de precaución para evitar cualquier desmán, ya que se considera que este movimiento de huelgas obedece a un plan premeditado y que está destinado a paralizar la producción industrial del Ruhr.

PRECIOS DE SUSCRIPCION A EL ADELANTADO

Un mes	10,00 pesetas
Un trimestre	30,00 »
Un semestre	60,00 »
Un año	120,00 »

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

FUTBOL

Ha sido aceptada la dimisión de los árbitros de varias regiones

Madrid, 16.—Como hemos anunciado, la Federación Española de Fútbol ha decidido, en una reunión, aceptar la dimisión presentada por los árbitros de varias regiones y designar para el domingo los que no están en dicho caso y los de Tercera División más capaces.—Logos.

Blanco Mateo arbitrará el domingo en El Peñasal

Madrid, 16.—Los árbitros designados para arbitrar los partidos del sexto Grupo de la Tercera División de Liga, son: G. Segoviana-Chamberí, Blanco Mateo; Tomelloso-Avila, Blanco Quintas; Salamanca-Manchego, Caballero; Cacereno-Ferrovial, Fernández Moreno; Toledo-G. Alcázar, Polo; Betis-Badajoz, Portilla; Plus Ultra-Talavera, Lozano.—Logos.

Otra sesión tumultuosa en la Asamblea francesa

(Viene de la página 4)

truir el país. Dijo finalmente que Francia no permitirá que ninguna potencia extranjera se entrometa en sus asuntos internos.—Efe.

Los comunistas dimiten sus cargos en la Mesa

París, 15.—El presidente Herriot dió lectura a la Asamblea Nacional de una carta enviada por el partido comunista para anunciar la dimisión de todos los diputados pertenecientes al mismo de sus cargos en la Mesa de la Asamblea. Seguidamente, Herriot pidió a los comunistas que presentasen nuevos candidatos. En contestación, el jefe del grupo, Jacques Duclos, expresó su protesta por la sesión de ayer tarde, afirmando que el partido comunista consideraba ilegal la de hoy—que se desarrollaba a la sazón—porque la Asamblea no había, a su juicio, elegido Mesa constitucionalmente. Herriot hizo resaltar que los nombres de los elegidos para la Mesa habían sido aprobados anoche por el Presidente de la República y que, por tanto, aquélla es constitucionalmente legal.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS y CLINICAS

E. FERNANDEZ DIVAR
Cirujano militar diplomado
CONSULTA DE DOCE A DOS
San Francisco, 58. Teléfono 215
(Censura Sanitaria S. G. 11)

Juan Laá Infante
ENFERMEADES DE LA PIEL
Y VENEREAS
Consulta diaria de 5 a 7 1/2
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 94)

L. DE ANDRES SOLER
CIRUJANO-CALLISTA
Nuevo sistema electro manual para
consulta y domicilio
Consulta diaria de 3 a 5.
Roble, 14. Teléfono 595
(Censura Sanitaria S. G. 90)

N. Alcalaya Ovejero
MEDICO-DENTISTA
Consulta los jueves, en Cuéllar, calle
Santa Cruz, número 1, principal
(Censura Sanitaria núm. 80).

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos
del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves
de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda)
(Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 600
(Censura Sanitaria S. G. 14)

Dr. L. Pérez Casanova
Maternólogo del Estado
ESPECIALISTA EN PARTOS Y
ENFERMEADES DE LA MUJER
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta
diariamente de 12 a 2 y de 3 a 5
Teléfono 530
(Censura Sanitaria S. G. 66)

Dr. F. Pérez Gallardo
ESPECIALISTA EN NIÑOS
Ha trasladado su consulta a
PLAZA DE SAN MARTIN, N.º 4

LUIS F. JARDON
Director, por oposición del Dispensario
Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta martes, miércoles, jueves
y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en
San Clemente, 7, 2.º, derecha
(Censura Sanitaria S. G. 81)

G. DIAZ
MEDICO OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de
Madrid y del Instituto de Higiene
de Segovia
Consulta lunes y jueves, de 11 a 1
y de 3 a 5
Juan Bravo, 2. Tel. 209, Segovia

Clinica médico Quirúrgica del Perpetuo Socorro
CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRURGIA GENERAL
RAYOS X
DIRECTOR
Juan Barrios Bermejo
CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINON Y VIAS URINARIAS
ENFERMEADES VENEREAS
 Habitaciones para estancia de operados
José Zorrilla, 24. Teléfono 372
(Censura Sanitaria S. G. 65)

Manuel Niño
DENTISTA
Consulta en Segovia:
Miércoles y jueves
PLAZA DE FRANCO, 6
En Madrid: Lista, 57.—Tel. 264119

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos
y de tres y media a cinco y media
Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34
Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 83)

D. VIDAECHEA
MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de doce a dos
y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9)

MARSHALL ACONSEJA NO MODIFICAR EN ABSOLUTO SU PLAN

Toda alteración pondría en peligro la posibilidad de rehabilitación de Europa

EL EMPEORAMIENTO de la SITUACION EUROPEA ACARREARIA LA CONSECUENCIA DE MAS GRAVE NATURALEZA

Los miembros del Gabinete yanqui, responsables de las fuerzas armadas, declaran que el plan Marshall tiene por fin impedir la guerra

EN LOS MISMOS MEDIOS SE ESTIMA QUE ESPAÑA DEBE ENTRAR MAS AMPLIAMENTE EN LA COMUNIDAD DE LAS NACIONES OCCIDENTALES

PARA IMPEDIR LA GUERRA

Washington, 16 (1 t.).—Los miembros del Gabinete norteamericano, responsables de las fuerzas armadas, han informado al Congreso que el propósito del plan Marshall es impedir la guerra.

El secretario de Defensa, Forrestal, ha declarado ante el Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes que si el Congreso no aprueba el plan Marshall, los Estados Unidos tendrán que gastar diecisiete mil millones al año, en armamentos.

El secretario del Ejército Kenneth Koyall, dijo ante el mismo organismo que de no ponerse en vigor el programa de la rehabilitación de Europa habría que implantar de nuevo el sistema del servicio militar obligatorio.—Efe.

DISCURSO DEL GENERAL GEORGE MARSHALL

Pittsburg, 16 (5 t.).—El texto del discurso pronunciado por el secretario de Estado norteamericano, George Marshall, ante la Cámara de Co-

España posee materias primas, y es anticomunista

mercio de esta población, es el siguiente:

El fracaso de la Conferencia de Moscú

«A fin de situar los actuales acontecimientos en su adecuada perspectiva, es necesario retroceder, por lo

1.500 toneladas de leche condensada para los niños de Francia, Italia y Grecia

Washington, 15.—El buque transporte «Gelden Bear» ha zarpado de un puerto de California para llevar un cargamento de 1.500 toneladas de leche condensada y en polvo, destinada a los niños de Francia, Italia y Grecia.—Efe.

menos, a la reunión del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores, en Moscú, la primavera pasada. Nos reunimos allí, como vosotros sabéis, para estudiar los Tratados de paz con Alemania y Austria. Aquel esfuerzo por llegar a un acuerdo fracasó completamente porque la Unión Soviética insistió en exigir condiciones que las tres potencias occidentales no podían aceptar.

El fracaso de la Conferencia de Londres

Los motivos de la actitud soviética se han hecho ahora evidentes, y quedaron bien definidos en la reciente Conferencia de Londres, donde recurrieron a las tácticas obstruccionistas análogas y a actividades de propaganda que condujeron de nuevo al fracaso.

O abandonábamos Europa o terminábamos su rehabilitación

Nuestra experiencia de Moscú fué productiva, en un sentido al menos. Hizo necesaria la completa revalorización de la situación europea que estaba empeorando constantemente, y nos llevó a la importante conclusión de que teníamos que hacer frente a esta disyuntiva: abandonar Europa o terminar la tarea de rehabilitación europea. No tuvimos el propósito de abandonarla.

El caso de Alemania

Una vez tomada la decisión básica, los Estados Unidos pusieron en vigor ciertas medidas de posible aplicación inmediata. Estas se relacionan con Alemania, donde tenemos responsabilidades, como potencia de ocupación. Era evidente que no había ninguna perspectiva inmediata de Tratado de paz alemán, ni posibilidad de que la Unión Soviética cooperara en el establecimiento de una economía estable para toda Alemania, según quedó dispuesto en el acuerdo de Potsdam. Por lo tanto, hubo que adoptar disposiciones para permitir a los alemanes que se valieran por sí mismos en Europa, y terminar lo más pronto posible su dependencia de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos. Debe recordarse que el acuerdo de Potsdam disponía la integración económica de las cuatro zonas de ocupación de Alemania. Para permitir a Alemania valerse de sí misma, una porción estipulada de su capacidad industrial, de sus fábricas, maquinarias, etc., sería destruída o distribuída entre las naciones aliadas, en concepto de reparaciones; pero la negativa de los soviéticos a cooperar en el establecimiento de una economía para Alemania, dejaba sin valor el nivel industrial y los cálculos de las reparaciones fijadas en Potsdam. Pronto se hizo evidente que las fábricas y equipos que se había dispuesto quedasen en las zonas occidentales no podrían, con aquella región aislada de la zona soviética, producir lo suficiente para mantener a la población bizonal. Esto hacía que el pueblo de ambas zonas tuviera que depender, en gran proporción, de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos, especialmente en lo relativo a los artículos alimenticios. La única solución factible era aumentar la capacidad de producción de la zona occidental. Continúa en la página 3)

CINCO MIL CHINOS ASALTAN EL CONSULADO BRITANICO EN HONG-KONG

Fué arriada la bandera inglesa Destrozo de ventanas y lanzamiento de la documentación a la calle

Cantón, 16 (1 t.).—Cinco mil chinos han atacado el consulado británico y la oficina de información británica de Hong-Kong, según noticias recibidas en Cantón, telefónicamente.—Efe.

DETALLES DEL ASALTO

Cantón, 16 (1 t.).—En relación con el ataque llevado a cabo por los chinos contra el consulado británico de Hong-Kong, se dice que la mayor parte de los manifestantes eran estudiantes y obreros que arrojaron la bandera británica en el consulado y penetraron en el edificio del mismo, rompiendo las ventanas. Los documentos del consulado han sido arrojados a la calle, haciendo lo mismo en el edificio de la Oficina de Información británica, que se encuentra junto al consulado. Las primeras noticias no dicen que haya habido ninguna persona herida.

La manifestación comenzó con un desfile de los estudiantes de la Universidad de Chungshan, donde los oradores pidieron a los estudiantes que tomaran medidas. El desfile se dirigió hacia el consulado con camiones dotados de altavoces que iban dirigidos a los viandantes pidiendo que se unieran a ellos. La manifestación arrolló a la Policía que guarda el puente que va a la isla de Chai. Continúa en la página 3)

RECONSTRUCCION DE LA UNIVERSIDAD DE SANTO TOMAS, DE MANILA

El Gobierno español ha concedido diez millones de pesetas

Barcelona, 15.—El famoso cirujano filipino, doctor don José Genato, ha manifestado a los periodistas que el objeto preferente de su viaje a España es el de reanudar el intercambio científico con nuestro país.

Sobre la reconstrucción de la Universidad de Santo Tomás, en Manila, dice el doctor Genato que se lleva adelante. «El Gobierno español ha concedido diez millones de pesetas. Los americanos, por el momento, no han dado nada.»

El Protectorado de Establecimientos Benéficos Españoles en el Extranjero

El ministro de Asuntos Exteriores presidió ayer la Junta plenaria

Madrid, 16.—Presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, se ha celebrado en el palacio de Santa Cruz la sesión inaugural de la Junta plenaria del Protectorado de los Establecimientos Benéficos Españoles en el Extranjero, creado por decreto de 12 de Diciembre del pasado año.

Como miembros de la Junta asistieron el subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Miranda, en concepto de vicepresidente, y como vocales, los directores generales de Política Exterior, señor Brice; de Relaciones Culturales, señor Cañal; de Beneficencia y Obras Sociales, señor Martínez de Tena; de Trabajo, señor Miranda Junco; el padre Cantero, asesor religioso; García Valcárcel, abogado del Estado; los doctores Pardo Urdapilleta y Bermejillo; el

señor Rodríguez Ponga, en representación de la Dirección General de Política Económica, y don Raimundo Pérez-Hernández, secretario de Embajada, que actuó como secretario de la Junta.

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, dirigió a los componentes de la Junta unas palabras en las que puso de manifiesto los fines altamente patrióticos que se persiguen con la creación de este Protectorado y la importante labor que se le encomienda para conseguir una mayor eficacia y amplitud en la labor de socorro al español desvalido residente en el extranjero.

La Junta, por unanimidad, adoptó las primeras disposiciones encaminadas a conseguir las finalidades anteriormente señaladas.

Cordial entrevista de nuestro embajador en Buenos Aires con el Presidente Perón

Buenos Aires, 15.—El embajador de España en la Argentina, señor Arellano, ha mantenido una larga y cordial entrevista con el Presidente Perón, a la que asistieron el ministro de Relaciones Exteriores argentino, señor Bramuglia, y el director del Banco Central, señor Maroglio. Efe.

No es cierto que diplomáticos argentinos trataran de sacar clandestinamente, de Rusia, a dos españoles

Buenos Aires, 15.—Un portavoz del ministerio de Relaciones Exteriores de la Argentina ha manifestado que la información publicada por el «New York Herald Tribune» acerca de que dos diplomáticos argentinos trataron de sacar clandestinamente de la Unión Soviética a dos republicanos españoles, era falsa, y fantástica. Agregó que en el ministerio no se había recibido nota de protesta alguna procedente del Gobierno soviético.—Efe.

«El Divino Impaciente», representado en el Colegio Español de Roma

Ciudad del Vaticano, 15.—El Pontificio Colegio Español de Roma ha celebrado hoy un acto, poniendo los alumnos del mismo en escena la obra de José María Pemán, «El Divino Impaciente». Fué un éxito completo. Presidieron los cardenales Pizzardo y Tedeschini y el embajador de España en la Santa Sede con su familia, y asistieron diplomáticos españoles y miembros de la colonia española.—Efe.

Ha fallecido el Rey Yehia, del Yemen

El Cairo, 15.—Según las noticias que se reciben esta noche en El Cairo, ha fallecido el Rey Yehia del Yemen, que contaba 85 años de edad, y en Sana—capital del país—se ha establecido un nuevo Gobierno constitucional, siendo el Iman o Rey elegido, de acuerdo con la Carta de la nación, Abdullah Ibn Ahmed Al Wazir. El hijo del Monarca difunto, Seif El Hak Ibrahim, que en Diciembre de 1946 huyó a Adén, ha sido elegido—añaden las informaciones—presidente del Parlamento o Majlis Ashura.—Efe.

OTRA SESION TUMULTUOSA EN LA ASAMBLEA FRANCESA

Puñetazos e intervención de ujieres

LOS COMUNISTAS HAN DIMITIDO SUS CARGOS EN LA MESA DE LA ASAMBLEA

París, 15.—Los ujieres de la Asamblea Nacional han tenido que intervenir para restablecer el orden en el salón de sesiones cuando dos representantes de la nación empezaban a darse de puñetazos.

Los primeros incidentes comenzaron cuando el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, hizo uso de la palabra para defender a Georges Poimbeuf, un correligionario acusado de «colaboracionista». Los comunistas gritaron continuamente: «La voz de América para Francia», parodiando las emisiones de radio del Gobierno norteamericano. Las palabras

del ministro no pudieron oírse en la sala.

Restablecido el orden, el diputado comunista Yves Perón hizo objeciones a la aprobación del nombramiento de vicepresidente de la Cámara, que ostentaba hasta ahora el comunista Jacques Duclos. Seguidamente atacó a varios diputados del M. R. P., produciéndose un nuevo tumulto. Los comunistas gritaban sin cesar: «Aquí estamos, Marshall». Sin que pudieran saberse las causas directas de la agresión, un diputado del M. R. P. se abalanzó sobre el diputado comunista Yves Perón y ambos comenzaron a darse de puñetazos, mientras el presidente Herriot tocaba frenéticamente la campanilla y todos los ujieres se movilizaban para restablecer el orden en la sala, lo que consiguieron después de varios minutos de lucha.

Cuando la calma volvió por segunda vez, el presidente Herriot pronunció unas palabras en las que elogió el plan de ayuda de los Estados Unidos a Europa, diciendo que el pueblo francés mostrará su agradecimiento con nuevos esfuerzos para reconstruir. Continúa en la página 3)

Llega a Sevilla la delegada nacional de la Sección Femenina

Sevilla, 15.—En automóvil llegó esta noche la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, que presidirá el Consejo Nacional de dicha Organización. Le acompañan varias jerarquías de la Organización. En el hotel donde se hospedó fué recibida por la regidora central de Prensa y Propaganda y varias jerarquías provinciales. La delegada nacional manifestó que las tareas del Consejo tendrán verdadera importancia y que se congratulaba de que se celebrara en Sevilla. Hoy han llegado asimismo delegadas provinciales y otros miembros que participarán en el Consejo.

MUERTES MISTERIOSAS EN EL DEPARTAMENTO FRANCÉS DE CAMBRAI

Todas las víctimas son mujeres

Irún, 15.—Informes que de Francia llegan señalan que en los primeros días de año, hasta el mismo día de Reyes, se han producido diversas muertes misteriosas en el departamento y ciudad de Cambrai.

El citado día 6 la señorita Margari

rita Fontaine, de 21 años, moría a raíz de maniobras criminales en la mencionada ciudad.

Antes, el día 5, en Saint-Auben, la señorita Renel de Sevel, de 26 años, dejó de existir en circunstancias análogas.

Dos días antes, una sexagenaria, la viuda de Jhornez, fué encontrada muerta en la cocina de su casa, en Cambrai.

El martes último, unos marinos descubrieron en el canal de San Quintín, de Neuville hasta Saint-Ramey, el cuerpo de una joven desconocida que representaba sobre unos 30 años de edad.

Al fin, el domingo, día 11, nuevos fallecimientos provocaron en la Comisaría renovadas sospechas por la muerte de madame Docier, de 75 años, de Montany de Cambressi, que fué hallada en un mar de sangre a las 48 horas de su fallecimiento, y sin embargo no había sido robada, y la de madame Louise Etouy, que tenía la cara completamente amoratada, y el médico, al reconocerla, se vio obligado a rechazar la inhumación de la víctima.

GANDHI RESISTE

Nueva Delhi, 16 (1 t.).—Los médicos y ayudantes de Gandhi se han mostrado muy sorprendidos porque esperaban que se encontrase peor, ya que los vómitos se producen en el tercer día de ayuno y no se le han presentado al Mahatma. El comunicado dado sobre su salud, dice que ha pasado la noche «confortablemente», pero después de rezar las oraciones ha tenido que volver al lecho por la gran debilidad que padece. Solamente bebé agua, sin poner siquiera jugo de limón.—Efe.

SI QUIERE IMPRESOS PERFECTOS QUE DEN IDEA DE LA PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO ENCARGUELOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO